
NORME PENTRU PREGĂTIREA MANUSCRISELOR 
DESTINATE PUBLICĂRII ÎN REVISTA 

„ARHEOLOGIA MOLDOVEI”

începând cu anul 1961, la Iaşi, a apărut revista „Arheologia Moldovei”, publicaţie a Institutului de 
Istorie şi Arheologie „A. D. Xenopol”, iar din 1990 numai a Institutului de Arheologie. Ajunsă la numărul 
XXm-XIV, „Arheologia Moldovei” a dobândit un binemeritat prestigiu datorită valoroaselor studii şi articole 
editate cu competenţă şi într-o formă îngrijită în limba română sau într-o limbă de circulaţie internaţională. 
Actualmente revista include în sumarul său diferite lucrări ale cercetătorilor Institutului precum şi colaborări 
ale unor specialişti din ţară şi de peste hotare ce tratează nu numai probleme de istorie veche, arheologie, 
epigrafie şi numismatică, ci şi rezultatele unor preocupări din domenii interdisciplinare, cum ar fi 
paleoantropologia, paleozoologia, palinologia, metalografia etc., începând cu epoca paleolitică şi până în 
evul mediu.

Lucrările destinate tipăririi, în totalitate, trebuie să fie prezentate în conformitate cu exigenţele de acum 
încetăţenite ale revistei, adică cu text în limba română, cu rezumat într-o limbă de circulaţie internaţională, 
însoţite de ilustraţie şi de note culese separat. în cazul în care autorii dispun de posibilitatea traducerii textului 
într-o limbă străină de circulaţie internaţională, redacţia acceptă astfel de lucrări (cu rezumatul în limba 
română), mai ales dacă acestea tratează chestiuni importante.

Revista este editată de un colegiu de redacţie alcătuit din specialiştii Institutului la care se adaugă un 
secretar la care se predau manuscrisele prezentate de către autori. Comitetul de redacţie include un material, în 
numărul următor, numai după ce acesta a fost citit şi referat de un membru al său sau un specialist extern. în 
cazul în care se impune, redacţia îşi rezervă dreptul de a face observaţii de fond sau formă pentru 
îmbunătăţirea lucrărilor destinate tiparului.

Manuscrisul se va preda redacţiei în două exemplare, printate pe o singură faţă (la 1,5 rânduri distanţă), 
format A4, însoţit de dischetă. Se recomandă folosirea soft-ului WORD 07 sau WORD 8.0. în situaţii cu totul 
excepţionale acceptăm şi manuscrise dactilografiate (la două rânduri, pe foi separate, format A4, numerotate, 
în două exemplare). Manuscrisul trebuie să conţină unnătoarele părţi, în ordinea de mai jos:

1. Textul propriu-zis (titlul articolului şi autorul trebuie scrise cu majuscule);
2. Notele (pagină separată. Nu se pune punct după numărul notei; titlul articolului/cărţii şi revista în care 

au apărut se scriu cu litere cursive);
3. Rezumatul (pagină separată. Titlul articolului cât şi „Rezumat” se scriu cu majuscule, atât la 

exemplarul în limba română, cât şi la cel în limba străină folosită; pentru articolele în jimbă străină este 
necesar un rezumat în limba română).

4. Lista figurilor (titlul scris cu majuscule, pe o pagină separată atât în limba română, cât şi în limbă 
străină).

5. Ilustraţia (Ilustraţia poate consta în fotografii alb-negru, cu contrast mare, sau în desene de bună 
calitate, grupate în planşe şi numerotate. Se admit, de asemenea, hărţi, planuri grafice, tabele, profile. Autorul 
trebuie să verifice cu atenţie dacă a introdus corect ilustraţia în text. Pe verso-ul fiecărei planşe notaţi cu 
creionul numărul figurii/planşei, autorul şi titlul. Planşele/figurile se măresc sau se micşorează de autor în 
funcţie de oglinda paginii (23 x 16,5 cm).

6. Lista abrevierilor (în cazul în care folosiţi prescurtări ce nu se găsesc în Lista publicaţiilor prescurtate 
a revistei noastre, vă rugăm să precizaţi cu exactitate abrevierile pe care le-aţi propus).

Autorii sunt rugaţi să ţină seama de sistemul de întocmire şi culegere a notelor aşa cum este utilizat de 
revista noastră. Atragem atenţia că titlurile periodicelor şi a publicaţiilor, mai des citate, se rezumă în 
conformitate cu Lista abrevierilor.
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în ceea ce priveşte ortografia, revista publică numai texte ce respectă Hotărârea Adunării generale a 
Academiei Române din 17 februarie 1993 privind scrierea cu ă şi sunt. De asemenea, în privinţa titlurilor şi 
numelor din limbile slave se adoptă normele internaţionale de transcriere cu litere latine, iar pentru alte 
denumiri străine de persoane şi localităţi autorii pot utiliza Îndreptarul ortografic, ortoepic şi de punctuaţie, 
Edit. Academiei, Bucureşti, 1995.

Redacţia acordă extrase ca drepturi de autor (20 exemplare) şi la solicitare, contra cost, unul sau mai 
multe numere din revistă.

Autorii sunt rugaţi să menţină legătura cu redacţia, pentru eventuale modificări în manuscris sau pentru 
efectuarea corecturilor, la sediul acesteia de la Institutul de Arheologie din Iaşi, strada Lascăr Catargi, nr. 18, 
Tel./Fax: 0232-211910, cod 6600.

REDACŢIA


